







我市高校残疾人应届毕业生 就业率达91.84%

株洲日报讯(全媒体记者/言 静通讯员/宁召东) 10月13日, 记者从市残联了解到,今年我市有 高校残疾人应届毕业生63人,其中 硕士毕业生2人、本科毕业生20人、 专科毕业生41人,选择继续上学深

造等14人,有就业意愿的49人。 市残联通过建立"一人一档" 服务台账,提前介入"一人一策"

需求采集,通过联系就业单位和 推荐专场招聘会等活动拓宽残疾 人毕业生的就业渠道,并采取就 业跟踪回访等举措,更好地为残 疾人毕业生提供个性化、精细化 的服务。截至10月初,有就业意愿 的49名高校残疾人毕业生中,已 就业45人,就业率达91.84%,稳 居全省第一方阵。

屋场话安全 紧绷"防火弦"

株洲日报讯(全媒体记者/聂 俣琼 通讯员/夏天) 近日,渌口 区朱亭镇马桥村分组召开屋场 会,村支两委、办点干部在屋场与 群众拉家常、讲政策、话安全。通 过屋场会,开展了一次防灭火教 育、签订了一份责任状、组成了一 支防火小分队,助力马桥村防灭 火工作更加走深走实。

屋场会上,村支两委以拉家 常的形式向村民通报了近期天气 状况,说明了当前森林防火的严 峻性和紧迫性,并逐一向村民发 放了《禁火令》《告知书》,向村民 普及了防灭火相关知识,宣传了

针对村民在森林防灭火工作 特别是秸秆禁烧措施等方面的困 惑,镇联点干部结合当前形势进 行了详细耐心的解答。同时,镇联 点干部用身边事教育身边人,在 屋场会上通报了本村因违规焚烧 秸秆而被训诫的案例,并当场播 放了"9·18"茶陵山火、"10·1"醴陵 山火事故现场视频,以案释法,阐 明了造成森林火灾后果的严重 性,疏通了村民困惑的堵点。

屋场会上,老党员、村民组长 率先表态支持常态化推进森林防 灭火各项工作,参会村民纷纷支 持,并当场签订森林防火承诺书。 同时,村支两委、办点干部现场号 召入党申请人、入党积极分子和预 备党员加入村应急防火队伍,组成 一支巡逻队,对本村存在的违规野 外用火、焚烧秸秆等行为当场制止 并劝诫,时刻紧绷"森林防火弦"。

此次森林防灭火宣传屋场会 营造了"干群合力又合心"的浓厚 干事氛围,是推动森林防灭火工 作落实的有力举措。下一步,朱亭 镇将继续运用屋场夜谈等形式全 面开展防灭火宣传,白天巡逻入 户、宣传政策,晚上屋场夜谈、疏 通民意,以更高的站位、更硬的举 措、更大的力度推进防灭火工作 落实落细,打通乡村防灭火工作 "最后一米"。



文樱 通讯员/田定湘) 近日, 全国哲学社会科学工作办公室 发布信息,公布了本年度国家 社科基金年度项目、青年项目 和西部项目的最终立项名单。 金三 项项

目立项名单公布

经过前期公示后,共有 5175个项目获立项,其中年度 项目 3548 项、青年项目 1127 项,西部项目500项。株洲共有 5项年度项目(包含此前公示的 1项社科基金艺术学项目)、1项 青年项目获立项,均来自湖南 工业大学。

株洲日报讯(全媒体记者/

国家社科基金项目是我国 的国家级哲学、社会科学和人 文科学的基金研究项目,代表 着我国重大理论问题和实践问 题的研究方向。国家社科基金 项目创新性强,对社会科学领 域学科发展具有重要推动作 用,是衡量社科研究核心竞争 力的重要指标。

近年来,湖南工业大学高 度重视哲学社会科学繁荣发 展,不断加强和完善制度建设, 提高科研人员申请项目的积极 性,精心组织申报、强化过程管 理,积极邀请专家指导,认真遴 选前沿课题,强化课题论证,国 家基金项目申报和立项的数量 与质量都有了较大幅度的增加 与提升,从各学院立项情况看, 该校9个文科学院均获得了国 家社科基金项目立项。

下一步,该校将围绕"双一 流"建设核心任务,统筹布局, 加强创新,凝聚力量,推动学校 哲学社会科学事业发展再上新 台阶,再获新成绩。

2 排冰新闻网

真心换"征"意"迁"出项目建设加速度

株洲日报讯(全媒体记者/谢林格 通讯 员/凌姣) 10月9日,伴随着机器的轰鸣声, 荷塘区明照街道星星村的一处房屋被安全 推倒,金泉路项目组终于卸下了心头一块重 一难啃的"骨头"终于拿下了。

为何这座房屋的拆迁如此牵动人心?原 来,此次拆迁的对象是星星村的军属。军官 有国家给予的待遇,没有归纳在征拆安置人 员范围内,无法享受拆迁安置。因不了解相 关政策,在房屋安置问题上,被征拆户与荷 塘区征地中心工作人员迟迟无法达成一致。

荷塘区征地中心工作人员第一时间向 征迁项目指挥部汇报该情况,专门成立了事 件处置工作领导小组。面对该户征拆难题,

明照街道党工委委员陈苏远带领工作组成 员夜以继日、深入细致对被征拆户做了大量 的政策解释工作,设身处地为拆迁户着想, 解决拆迁户的实际困难。经过工作人员20余 天"先征民心、后拆房屋"的真情服务,金泉 路项目拆迁工作得以顺利推进。

"征迁干部要'吃透'政策,坚持底线。" 陈苏远颇有感触地说,在依法依规的基础上 最大限度地保障群众利益,是攻坚突破的重 要"法宝"。

此次拆迁的金泉路项目正在实施道路交 通改造提升工程,该道路建成后,将对完善三 一智慧钢铁城基础设施建设、提升片区综合承 载力、构建片区交通出行体系具有重要意义。

提 质丽 改 造村 建设



10月7日,攸县黄丰桥镇泉塘村村主道 提质改造工程开始铺设6米宽的路面柏油。 为泉塘村美丽宜居乡村画卷再添亮丽底色。

泉塘村有欧公山万亩野生映山红、泉塘 幽谷等优质自然资源,但破乱不堪的村主道 制约着这里。2021年,该村驻村工作队与村 支两委克服了村主道提质改造工程工程量

大、施工难度高、资金缺口大与新冠肺炎疫 情防控等难题,将12公里村主道分段分步 实施提质改造,完成了8公里路基拓宽。下 一步,泉塘村将在路面柏油铺设的基础上实 施道路两侧绿化亮化,为美丽乡村建设夯实

株洲日报全媒体通讯员/梁桢 供图

健康·广场

▶28835396

责任编辑/唐 艳 美术编辑/王 飘 校 对/杨 卓

"夺命"笔帽卡进男孩气管

巾一医院手不将具取出

株洲日报讯(通讯员/陈恺祺) 很 多孩子喜欢在学习时把笔帽等含在嘴 里,一不留神,笔帽就被吞了下去,小 小的笔帽也可能会成为"夺命凶器"。 近日,株洲市二医院呼吸与危重症医 学科成功从一名9岁男童的气管里取

那天晚上9点,株洲市二医院急 诊铃声急促响起,年仅9岁的小叶同 学被父母环抱着送来就医。"孩子在写 作业时喜欢咬笔,谁知道突然大笑,笔 帽就被他吞了进去。"事后回忆起事发 经过,小叶的父母仍是胆战心惊。当时 小叶便出现了剧烈咳嗽、气短、咽喉部 疼痛等情况。"我们马上就给孩子用了 海姆立克急救法,想把他卡住的笔帽 弄出来,但是没能成功,便赶紧送来就 医了。"通过完善CT 检查显示,笔帽被 卡在了小叶的右侧支气管。

为了帮助小叶成功将笔帽取出, 呼吸与危重症医学科呼吸介入团队紧 急启动支气管镜室,为小叶同学看展 超细支气管镜异物取出术,在呼吸与 危重症医学科主任刘和平、副主任唐 成的带领与麻醉科的通力配合下,仅 用时几分钟便将卡在小叶同学右侧支 气管的笔帽成功取出。

市二医院呼吸与危重症医学科副 主任唐成表示说:"我们也提醒各位孩 子,尤其是低龄的孩子,他们在上课、 学习的时候就喜欢把笔呀,文具上的 小零件含在嘴里,在注意力不集中,或 者大笑及呼吸没有调整好的时候,就 会掉到气管里,甚至有的孩子在异物 吸入气管的时候,会直接卡在声门或 者把总气管堵塞了,这个时候我们就 连就医的机会都没有,几分钟之内就 会造成呼吸困难甚至死亡。"

市二医院呼吸与危重症医学科主 任刘和平提醒各位家长和老师,不要 让孩子将笔帽等文具零件或其他异物 含入口中,若不慎吸入,可立即采用海 姆立克急救法吐出异物,若无法吐出 异物,要第一时间送医救治。

PRP治疗,骨性关节炎新疗法

株洲日报讯(通讯员/陈晓丽 梁杰)世界 关节炎日是每年的10月12日,全世界关节炎患 者有3.55亿人。在亚洲地区,每六个人中就有 一人在一生的某个阶段患上关节炎这种世界 头号致残性疾病。株洲市三三一医院骨伤关节 病科专家提醒广大读者,对关节炎要早预防、 早诊断、早治疗,防止致残。

◯ 关爱关节,且行且"珍膝"

骨性关节炎会引起肌肉疼痛、炎症或行动 不便。该病好发于中老年人,发病率随年龄增 加而上升。据统计,50岁以上的人群中50%患 有骨关节炎,65岁以上人群中90%患有此病。 除年龄外,体重过重、受伤和糖尿病等也是引 发该病的危险因素。

近日,市三三一医院骨伤关节病科针对多 例膝关节骨性关节炎的患者在富血小板血浆 (PRP)新技术治疗中,取得了较为显著的治疗 效果,为骨关节疼痛患者带来了福音。

○ 什么是 PRP 治疗

PRP治疗是抽取部分自体全血通过2次离

心,将外周血中红细胞和大部分白细胞等去除 后,浓缩制备的富含血小板和纤维蛋白等有效 成分的自体血浆,包括血小板、白细胞和血浆 蛋白、肽类物质等活性成分。

其血小板浓度高达血液中的3-5倍。血小 板激活后释放的多种细胞生长因子,具有修复 损伤、改善局部炎症作用。将 PRP 注射到局部, 起到抗炎、缓解疼痛、促进组织修复的作用。在 治疗膝关节疾病时具有缓解关节疼痛、肿胀、 改善膝关节功能等作用,对于大部分患者具有 较好的效果。

O PRP治疗在骨关节病中的适应证

1.轻、中度的膝关节骨性关节炎; 2.关节镜下半月板缝合、交叉韧带重建、肩 袖损失的修复,促进修复创面的愈合以及软骨

3.肩周炎、肱骨外上髁炎("网球肘")、跟腱 炎、腱鞘炎、肌筋膜炎等慢性损伤;

4.骨折延迟愈合/不愈合;

5.OA 相关的骨髓损伤水肿; 6. 缺血性骨坏死等(股骨头、腕舟骨、

7.慢性难愈合创面、皮肤组织再生等。

O PRP治疗的优点

1.高浓缩度的血小板具有极强的生物活 性,治疗效果优于常规药物治疗;

2.自源性,安全可靠,无传染病及排斥反 应,损伤较小、耗时较短,即治即走,方便门诊

3.适应证广,目前尚未发现PRP的严重副 作用和不良反应。

[科室简介]

株洲市三三一医院骨伤关节病科成立 于1951年,为医院重点专科,科室技术力量 雄厚。在株洲地区率先开展了人工全髋关 节、膝关节、肩关节,肘关节,桡骨小头假体 置换术、髋,膝,肩关节镜检查及镜下微创 手术、四肢骨折多种固定技术、四肢畸形矫 形、骨肿瘤切除等多项高难度手术。

一激动就腹泻?可能患上了肠易激综合征

株洲日报讯(通讯员/周稳兵 沈箐) 不 知道你有没有这些经历:当意识到马上就 要进考场了,明天要进行第一次约会了,马 上要在领导同事面前做演讲了……肚子里 随即兴起一阵便意,忍不住要往厕所跑。

湖南省直中医医院消化内科专家称, 其实,这是生活中很普遍的一种疾病,叫 肠易激综合征。它是肠道自身的功能发生 紊乱而造成的,主要是因为人体的肠道非 常敏感。当你紧张、生气、情绪激动时,可 能会脸红,其实在脸红之前,肠道的表面 已经先"红"了,只不过肠子变"红"我们看 不到而已。

○ 什么是肠易激综合征

肠易激综合征是指包括腹痛、腹胀、排 便习惯改变和大便性状异常、黏液便等表 现的临床综合征。其诊断主要基于患者的 症状,并且需排除器质性疾病或代谢异常 相关因素。

发病人群主要为中青年人群,女性较 男性更容易患肠易激综合征。患者以中青 年居多,老年人初次发病者少见,男女比 例约1:2。

◯ 如何避免肠易激综合征

1.功能性消化不良应注意保持精神愉 快,特别在进食时不要生气、发怒或抑郁。 2. 养成良好的生活习惯,避免过度疲

劳,保持睡眠充足。 3.饮食宜多样化、富含营养易于消化。

进食宜按时定量,不宜过饱,细嚼慢咽,进 食时不宜过热过冷。 4.避免暴饮暴食,避免酗酒、吸烟,勿食

过酸、高脂肪、辛辣或浓茶、咖啡等刺激性 5.加强体育锻炼,增强体质,可增强胃

肠运动功能。 6.尽量避免服用对胃黏膜有伤害的药 物。

【科室简介】

湖南省直中医医院消化内科秉承以中医为主,中西 医并重的发展方向,消化系统疾病诊疗优势明显,并形 成了"消化内镜中心""炎症性肠病中心"及"消化道早癌 防治中心"等特色亚专科。

消化内镜中心:配备高清电子胃、肠镜、十二指肠镜 及胶囊内镜等先进设备,常规开展普通/无痛胃镜、肠 镜、胶囊小肠镜等检查,开展消化道早癌的内镜精查及

内镜下各种消化疾病的微创诊疗等。 炎症性肠病中心:组建了院级平台的炎症性肠病多 学科诊疗(MDT)团队,西医手段齐全,中医特色鲜明, 采用中药内服外用、中药保留灌肠、穴位贴敷、针灸、穴 位埋线等综合治疗手段,疗效显著,并重点研究中医药

与肠道菌群、炎症性肠病之间的联系。 消化道早癌防治中心:依托内镜中心先进设备开展 消化道早癌筛查及内镜下治疗,重点研究探讨萎缩性胃 炎、肠上皮化生等癌前病变的中西医诊疗,其中采用滋 阴养胃法治疗慢性萎缩性胃炎取得了较好的临床疗效。



▲手术中。通讯员供图